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Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de abril de 2024 (dois mil e vinte e quatro),
estiveram reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a
realizaçáo da 154 (Décima Quinta) Sessão Ordinária, do 1o (primeiro) Período
Legislativo da 4" (quarta) Sessâo Legislativa Anual da Câmara Municipal de
Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do
Presidente, vereador DARLYSON DE LIMA MENDES e secretariada pelo
Secretário, vereador MARCIO ilIICHAEL DO NASCIiiENTO FARIAS.
lniciados os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário que
verificasse a presença dos (das) vereadores (as), ocasião na qual confirmou-
se a presença 14 (quatorze), dos (as) 15 (quinze) vereadores (as), que
compôem Câmara Municipal de Limoeiro do Norte. Estando ausente o
vereador Heraldo de Holanda Guimarães. Em seguida, o Sr. Presidente
declarou aberta a'lSa (Décima Quinta) Sessão Ordinária do 10 (primeiro)
Período Legislativo da 4a (quarta) Sessão Legislativa Anual da Càmara
Municipal de Limoeiro do Norte, que se inicia hoje, dia 22 (vinte e dois) de abril
de 2024. Logo após o Sr. Presidente convidou a todos a ficarem de pé para
Um MINUTO DE SILENCIO, em virtude o falecimento do Sr. Amauri Praxedes.
Em seguida, o Sr. Presidente passou para o PEOUENO EXPEDIENTE,
solicitando ao Sr. Secretário para Íazer a leitura das Matórias do Pequeno
Expediente: REQUERIMENTO No. 21812024, de í9 de abrll dg 2024, de
autoria da vereadora ÂfOeU UARIA PEREIRA DA SILVA, ao jabinete do
Deputado Federal Luiz Gastão, solicitando a aquisição de 01 (um) veículo para
a Associaçâo das Pessoas com DeÍiciência (PCD), de Limoeiro do Norte;
REQUERIIUIENTO No. 21912024, de í9 de abril de 2024, de autoria da
vereadora ÂttlggUe UARIA PEREIRA DA SILVA, ao gabinete do Deputado
Federal Luiz Gastâo, solicitando a aquisiçâo de 02 (dois) veículos ambulância
tipo C, para Limoeiro do Norte/CE; OFICIO No. 00512024, de í8 de abrll de
2024, da Secretaria de Assistência Social s do Conselho Municipal de
Assistência Social, convidando para participarem da Capacitaçâo com o
Conselho Estiadual de Assistência Social, que ocorrerá dia 26 de abril no
auditório da Secretaria de Assistência Social; OF|CIO No. O2OI2O24, de í8 de
abril de 2021, da Procuradoria Especial da Mulher ao Exmo. Sr. Governador
do Estado, solicitando veículo para a Procuradoria Especial da Mulher, em
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Limoeiro do Norte/CE. Terminado o Pequeno Expediente, Sr. Presidente
DARLYSON DE LIMA IUIENDES, passou para o GRANDE EXPEDIENTE: O
PRIMEIRO vereador a Íazer uso da palavra na Tribuna, HÉLlo HERBSTER
OLIVEIRA BASTOS, que cumprimentou a todos. lncialmente, registrou os
requerimentos protocolados na Secretaria destia Casa Legislativa e explicou as
demandas dos mesmos. Em ApaÉe, a vereadora Lívia Meneses Mala
colaborou com os argumentos do vereando acerca da questão da situaçáo de
algumas Escolas do município estão suspendo aulas por ocasião de reformas
e problemas com fossas sépticas. Falou que em breve táialar da situação do
município na área da saúde. Retomando, o vereador HELIO HERBSTER
OLIVEIRA BASTOS, discutiu acerca da cultura e convidou aos colegas a
visitarem a Biblioteca Pública do município e, que há tempos necessita de uma
reforma. Prosseguindo falou da situação das canoas que estão sendo
disponibilizadas para o transporte de pessoal, para a localidade da llha de
Santa Terezinha. Fez comentário acrrca do rateio do FUNDEB, garantindo ter
dinheiro para o rateio. Em Aparte, o vereador José Valdir da Silva colaborou
informando que já se tem uma previsâo que tem a verba e.que aguardam a
programação para o pagamento. Retornando, o vereador HELIO HERBSTER
OLIVEIRA BASTOS, fez algumas explicaçôes como se dar o cálculo para o
professor receber. Continuando, falou da escuridão em gue se encontram
algumas ruas da cidade. Em Aparte, o vereador José Valdir da Silva
justificou de.como irá acontecer as substituiçÕes das lâmpadas. Retomando, o
vereador HELIO HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, encerrou agradecendo. O
SEGUNDO a Íazet uso da Tribuna, vereador DOMINGOS EDUARDO
BEZERRA LINS, que cumprimentou a todos. lniciou fez um breve relato dos
trabalhos e visitas realizados na semana, registrando o lançamento do
Programa Braços Abertos da Secretaria de Saúde, realizado no CW, com a
presença de muitas autoridades, lideranças e população limoeirense.
Registrou visita importante realizada ao SESC de Fortaleza, conhecendo
Projetos Sociais. Falou acerca das parcerias que está buscando para trazet
melhorias para o município. lnformou que o Partido PSB de Limoeiro está
muito engajado com suas lideranças estaduais e em perfeita sintonia para as
próximas lutas. Em Aparte, a vereadora Lívia Meneses Maia, contribuiu
agradecendo por está participando e caminhado juntos com o Partido PSB e
falou acreditar de que o município irá avançar. Retomando, o vereando
DOUINGOS EDUARDO BEZERRA LINS, falou da visita realizada à queijaria
da Sra. Vita, do Sítio Saquinho e valorizou o que é produzido em Limoeiro.
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Prosseguindo, falou que irá investigar acerca da folha de funcionários, a qual
tem aumentado assustadoramente. Disse que irá fazer um levantamento de
que estão perseguindo os contratados do município. Em Aparte, o vereador
Hélio Bastos, colaborou mostrando o levantamento que vem fazendo de
recursos entrados no municÍpio, se mostrou curioso em saber para onde está
indo "esse dinheiro". Retomando, o vereador DOIf,INGOS EDUARDO
BEZERRA LINS, lamentou também a situaÉo em que se encontra a saúde,
pois no Congresso Estadual ocorrido recente em Fortaleza, a nossa cidade
não foi representada por nenhum profissional de saúde. Destacou que está
investigando falhas na Central de Regulação. Encerrou agradecendo. O
TERCEIRO vereador aÍazer uso da Tribuna, VALDEMIR BESSA SALGADO,
que cumprimentou a todos. lnicialmente, registrou algumas visitas realizadas
no final de semana. Prosseguindo, agradeceu a Sra. Prefeita, por atender ao
requerimento, no qual solicitou a limpeza do prédio onde funciona a Unidade
de Saúde da comunidade de Pedra Branca. Solicitou da Prefeita mais atençâo
para com os parlamentares em responder as mensagens. Em Aparte, o
vereador José Valdir da Silva, contribuiu explicando de que gestor nenhum
irá enviar uma resposta de requerimento aos vereadores. Em Aparte, a
vereadora Lívia Maia, contribuiu considerando ser uma falta de respeito a
Prefeita não responder uma mensagem, pois como pessoa pública, a postura
deveria ser outra. Em Aparte, o vereador José Arimatea colaborou elogiando
o Secretário e lnftaestrutura, mas informou que o município já está mudando
de Secretário desta pasta. Retomando, o vereador VALDEMIR BESSA
SALGADO, registrou os requerimentos da semana protocolados na Secretaria
desta Casa Legislativa, explicando a situação de cada demanda.
Prosseguindo, falou ainda da coragem da Prefeita e lembrou de sua postura
como parlamentar, comentando de quando a Vice-Prefeita chegava nos
eventos e nâo era convidada e nem registrada sua presença. Encerrou
agradecendo. O QUARTO vereador a Íazer uso da palavra na Tribuna, JOSÉ
TORRES DE iiOURA NETO, que cumprimentou a todos. lnicialmente, se
solidarizou com todos os familiares que perderam seus entes queridos para a
COVID 19, bem como, sua descrição para as pessoas com deficiência visual.
Prosseguindo, foi solidário com o amigo Neudo Costa pela perda do seu
genitor. Registrou üsita realizada com moradores da Vila Tetel, para discutir
acerca da necessidade de realizar reparos na rua, eliminando os buracos.
Frisou a importância de preparar o município para enfrentar o inverno. Em
Aparte, o vereador Hólao Bastos contribuiu falando algumas situaçôes em
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relaçâo a água de consumo da população, inclusive a ausência do flúor na
água e solicitou o empenho do colega para averiguar a problemática.
Retornando, o vereador JOSÉ TORRES DE ttiOURA NETO, fez comentários
sobre alguns requerimentos e destiacou o empenho da Defesa Civil em está
trabalhando nesses dias chuvosos. Continuando, falou da reforma do Posto
de Saúde da comunidade do Várzea do Cobra e que a Prefeita já fez visita e,
sugeriu que a gestão alocasse as ambulâncias e investisse o repasse da
Câmara no Posto de Saúde do Várzea do Cobra. Falou da viagem que alguns
parlamentares farâo amanhã à Brasília. Se posicionou perante a repercussão
quando declarou na Sessáo passada, o seu voto perante a CPl. Encerrando,
falou dos requerimentos que estÉlo levando á Brasília assinado por todos os
vereadores, para trazer a Faculdade de Medicina para Limoeiro do Norte.
Agradeceu o mom.ento. O QUINTO a usar a Tribuna, vereador RUBEii
SERGIO DE ARAUJO, que a todos cumprimentou. lnicialmente, comentou
acerca das mensagens que tem recebido por ocasião dos transtornos que as
chuvas estão causando na cidade. Chamou atenção das autoridades do
Estado para ajudar nessa aÉo. Comentou os pronunciamentos dos colegas
Valdemir Bessa e Domingos Bezera e, lembrou que ao assumir o mandato
em 2021 e perguntou se os colegas tem algumas conversas dos mesmos com
o Prefeito José Maria Lucena. Comentou acerca da dificuldade que as Escolas
estâo enfrentando na realizaçáo dos serviços, pois tem dívidas desde da
gestão passada. Em Aparte, o vereador José Valdir da Silva, contribuiu
fazendo comentários acerca das visitas. Retomando, o vereador RUBEii
SÉRGIO DE ARAÚJO, fez comentários acerca da postura do "coveiro', que
insiste em cobrar pelo serviço, se o mesmo, já recebe pela prefeitura. Em
Aparte, o vereador José Arimatea, contribuiu concordando com o
posicionamento do nobre colega vereando. Retornando, o vereador RUBEM
SERGIO OE ARAUJO, se reportou ao rateio do FUNDEB e sugeriu ao colega
vereador Hélio Bastos investigar melhor e perguntou se o colega não se
'revoltou' quando anteriormente foram destinados mais de um milhão do
FUNDEB para outras Secretarias. Continuando, apresentou um contrato
assinado pela Secretária de Educaçâo, em 11 de agosto de 2023, na compra
de livros. Falou que irá investigar. Encerrou agradecendo. Logo após, o Sr.
Presidente passou para a ORDEM DO DlA, que apresentou o PROJETO DE
LEI No. O7OI2O24, de í0 de abrll de 2024, de autoria da Chefe do Poder
Executivo Municipal, que "Altera a redação do aft. 10 da Lei No. 2.456, de 26
de fevereiro de 2024, e dá outras providéncias". Prosseguindo, o Sr.
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Presidente solicitou ao Sr. Secretário para Íazer a leitura dos PARECERES
das Comissões de Legislação, Justiça e Redação final e de Urbanismo,
iieio Ambiente e Agricu!tura, as quais emitiram PARECERES
FAVORÁVEIS. Logo após, o Sr. Presidente colocou o referido Projeto de Lei
em PRIMEIRA DISCUSSÃO. Não tendo nenhum vereador comentado a
matéria, o Sr. Presidente colocou o referido Projeto de Lei em PRIMEIRA
VOTAçÃO, que foi APROVADO entre os vereadores presentes, sendo 12
(doze) votos favoráveis e 01 (um) abstençáo, da vereadora Lívia Meneses
Maia. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE LEI No.

07112024, de í5 de abril de 2024, de autoria da Chefe do Poder Executivo
Municipal, que "EsÍabe/ece a Lei das Diretrizes Orçamentárias (LDO), para o
Exercício Financeiro de 2025, e dá outras providéncias". Continuando, o Sr-

Presidente solicitou ao Sr. Secretário para Íazer a leitura dos PARECERES
das Comissõês de Legislação, Justiça e Redação final; Urbanismo, Meio
ambiente e Agricultura; Saúde, Previdôncia e Assistência Social;
Educação, Cultura e Desporto_ e de Finanças e Orçamentos, as quais,
emitiram PARECERES FAVORÁVEIS. Em seguida, o Sr. Presidente colocou
o referido Projeto de Lei em PRIUEIRA DISCUSSÃO, que foi discutido pelos
(as) vereadores (a) José Valdir da Silva, Darlyson de Lima lÚendes; Hélio
Herbster Oliveira Bastos; Lívia Meneses Maia e José Torres de Moura
lrleto, com RÉPLEA do vercador Josó Valdir da Silva. Logo apó-s' o Sr.

Presidente colocou o referido Proleto de Lei em PRIilEIRA VOTAÇÃO, que

foi APROVADO por UNANIilIOADE entre os (as) vereadores (as) presentes,

sendo 13 (treze) votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o

PROJETO DE LEI No. 069/2024, de 09 de abril de 2024, de autoria do

vereador MARCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS, que "Dá a

denominação da estação de tratamento de água da comunidade do Setor NH
5, de Raimundo Oliveira de Freibs. Seguindo, o Sr' Presidente solicitou ao

Sr. Secretário paraÍazer a leitura do PARECER da Comissão de Legislação,
Justiça e Redação Final, a qual emitiu PARECER FAVORAVEL. Logo
após, o Sr. Presidente colocou o referido Proieto de Lei em PRIMEIRA
OISCUSSÃO. Não tendo nenhum vereador comentado a matéria, o Sr.

Presidente colocou o referido Proieto de Lei em PRltlElRA VOTAçÃO, que

foi APROVADO por UNANIUIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes'
sendo í3 (treze) votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO No. 008/2024, de 26 de março de
2024, de autoria do vereador FRANCISCO DIOGENES PEIXOTO, que
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"Concede Título de Cidadão Limoeircnse ao Sr. José Nonato de Olivein .

Prosseguindo, o Sr. Presidente colocou o referido Projeto de Decreto
Legislatlvo em SEGUNDA DISCUSSÃO. Não tendo nenhum vereador
discutido a matéria, o Sr. Presidente colocou o referido Proieto de Decreto
Legislativo em SEGUNDA VOTAçÃO, o qual foi APROVADO por votos
favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO No. 0í0/2024, de í7 de abril de 2024, de autoria
do vereador JosÉ ARUATEA FERREIRA DA GOSTA, que "Concede TÍtulo
de Cidadão Limoeirense ao Sr. Patrick Lima Oliveira". Prosseguindo, o Sr.
Presidente colocou o referido Projeto de Decreto Legislativo em PRlilElRA
DISCUSSÃO, que foi discutido pelo o autor. Seguindo, o Sr. Presidente
colocou o referido Projeto do Decreto Legislativo em PRIMEIRA VOTAçAO,
que foi APROVADO por UNANIMIDADE entre os (as) vereadores (as)
presentes, sendo 13 (treze) votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente
apresentou o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO No. 0tí/2024, de í7
de abri! de 2024, de autoria do vereador HÉLlo HERBSTER OLIVEIRA
BASTOS, que"Concede Título de Cidadã Limoeirense à Sta. Janaína Frcitas
da Costa'. Logo após, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário para Íazer a
leitura do PARECER da Comigsão de Legielação, Jusüça e Redação Flnal,
a qual emitiu PARECER FAVORÁVEL. Continuando, o Sr. Presidente co-locou

o ieferido Projeto de Decreto Legislaüvo em PRIMEIRA DISGUSSÃO, a
qual foi discutida pelo o autor. Logo após, o Sr. Presidente colocou o referido
Projeto de Decreto Legislaüúo em PRIMEIRA VOTAçÃO, que foi
APROVADO por UNANIilIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes,

sendo ',l3 (treze) votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente passou para o
Expediente da Presldência. E, nâo tendo mais nada a tratar, declarou
encerrada a Sessão e convidou a todos os presentes para comparecerem a
próxima.

Limoeiro do Norte, 22 de abril de 2024.

<.

Darlyson de Lima Mend
Presldente.

ATA DA 15. (DÉoMA eurNrA) sEssÃo oRDtNÁRlA Do 1e ( pRtM E lRo) pE RÍoDo
LEGIStATIVo DA 4. (QUARÍA) SESSÃO LEGISTATIVA ANUAL DA CÂMARA MUNICIPAL

EM 2210412024.



Estacio cio Ceai.

GÍimara Munkipal de Umoeirc do Norte
Dialogo, Compromisso e Trabalnr,

w)e l^ ç
,osé Valdir da Silva.
1e Vicê-Presidente.

Marcio Michael do Nasclmênto FaÍias.
1r Secretário.

a Maria da Silva.

Flauber Lima Honorato,
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José A Ferreira da Costa.

José Torres de Moura Neto.

Rub Sérgi de Araújo.
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Hélio Herbster Oliveira Bastos.

ingos Eduardo Bezerra Lins.
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Heraldo de Holanda Guimarães.
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Valdemir Bessa Salgado.




